

# 今日起办理手机入网须实名

据新华社北京8月31日电 手机实名制正式启动,新修订的广告法强化明星代言的责任,环保部门是否履职将由公众监督……9月1日起,一批新规开始实行,并影响你我的生活。

## 电话用户实名登记率今年要达到90%

从9月1日起,电信企业各类实体营销渠道在为用户办理入网手续时,必

### 不满10周岁的“萌娃”禁代言广告

新修订的广告法9月1日起实施。新广告法首次明确了广告代言人的行政法律责任,完善了关于未成年人保护的广告规范。新法规定,不得利用不满10周岁的未成年人作为广告代言人;针对不满十四周岁的未成年人的商品或服务广告,不得含有劝诱其要求家长购买广告商品

或服务的内容。另外,根据新广告法,保健食品禁止代言,禁止涉及疾病预防和治疗功能;大众传播媒介发布广告须显著标明“广告”字样,不得以介绍养生知识等形式变相发布药品、医疗、保健品广告。

### 发现环保部门不履职 公民可向监察机关举报

《环境保护公众参与办法》9月1日起正式施行。办法明确,公民、法人和其他

组织发现地方各级人民政府、县级以上环境保护主管部门不依法履行职责的,有权向其上级机关或者监察机关举报。

办法规定,公民、法人和其他组织发现任何单位和个人有污染环境和破坏生态行为的,可以通过信函、传真、电子邮件、“12369”环保举报热线、政府网站等途径,向环境保护主管部门举报。办法要求接受举报的环保部门,要保护举报人的合法权益,及时调查情况并将处理结果告知举报人,并鼓励设立有奖举报专项资金。

《财经》杂志社记者王晓璐 中国证监会工作人员刘书帆被依法采取刑事强制措施

据新华社北京8月30日电 备受关注的中信证券、《财经》杂志社、中国证监会有关人员被公安机关要求协助调查一事又有最新进展。《财经》杂志社记者王晓璐因涉嫌伙同他人编造并传播证券、期货交易虚假信息,中国证监会工作人员刘书帆因涉嫌内幕交易、伪造公文印章、受贿等犯罪,于8月30日被依法采取刑事强制措施。

据介绍,《财经》杂志社记者王晓璐供述了其伙同他人编造并传播证券、期货交易虚假信息的事实;中国证监会工作人员刘书帆供述了其实施内幕交易、伪造公文印章、受贿等犯罪事实。王晓璐、刘书帆二人均向社会公众和广大股民表达了深刻的悔意和歉意。

7月20日,《财经》杂志社及财经网发布记者王晓璐撰写的报道《证监会研究维稳资金退出方案》。受该报道影响,股市出现异常波动。当日,证监会新闻发言人表示,该报道不实,并强调有关媒体对市场有重大影响的报道不与监管部门核实是不负责任的。

王晓璐在接受调查时说,他根据私下听说的有关股市信息,结合个人主观判断撰写了上述报道。为此,王晓璐表示深刻的悔意和歉意,希望公安机关给自己一个机会,愿意配合调查工作,如实供述有关情况,并请求对自己从轻处罚。

中国证监会工作人员刘书帆在接受调查时供述,2014年下半年,他利用职务便利,帮助某上市公司定向增发事项顺利通过证监会审批,并帮助该公司股票价格维持稳定并增长。为此,该上市公司负责人吴某向其行贿数百万元。刘书帆利用该公司定向增发的消息,向朋友李某借款1000万元人民币,通过亲友的股票账户购买该公司股票,总共获利300余万元,刘书帆分得其中100余万元。随后,刘书帆还多次向吴某打听得知更多内幕消息,持续买入股票,非法获利数百万元。2014年底,他看到另一上市公司股票价格在配股后巨幅下跌,经向该公司一高管打探该公司股票具有上涨空间后,买入该公司股票,非法获利200余万元。

另据刘书帆交代,他还在网上找人制作假的证监会保卫处公章、北京市丰台区人民法院公章、西城区民政局章和假身份证“刘益超”的印章,用于制作虚假离婚判决书、给其情人在上海买房时作审税证明等。

刘书帆对自己的涉嫌犯罪行为表示了深刻的忏悔。他说,自己作为中国证监会工作人员,严重违反证券法和从业规定,破坏了市场秩序,损害了中国证监会的公信力,损害了政府形象;自己作为一名党员干部,突破了基本的做人准则和法律底线,知法犯法,辜负了组织的多年培养。现在自己感到后悔不已,要向广大股民致以深深的歉意。

此外,记者还获悉,中信证券股份有限公司执行委员会委员、董事总经理徐刚,执行委员会委员、金融市场管理委员会主任刘威,金融业务部负责人房庆利,另类投资业务部总监陈杰等4名高管因涉嫌内幕交易,于8月30日被依法采取刑事强制措施。4名涉案高管也交代了相关犯罪事实。

目前,案件还在进一步调查中。

## 深圳交警将行人和非机动车的部分重点交通违法纳入征信系统 留“信用污点”能否根治顽疾?

新华视点

行人闯红灯,将会影响考驾照、租车、找工作甚至婚恋交友了。深圳交警31日宣布,将行人和非机动车的部分重点交通违法纳入征信系统。个人交通违法信息纳入征信系统,于法是否有据?闯红灯顽疾能否由此得到根治?

A

### 行人闯红灯纳入征信记录,影响生活诸多方面

今年8月,深圳交警在全市集中开展整治行人、非机动车交通违法的行动。截至8月27日,查处违法行为超过2.5万宗。其中350人出现两次以上(含两次)在不同时间和地点、同种类型的违法行为。5000多人已按规定缴纳罚款,3000多人未缴纳。

在全国各地,交警部门对行人和非机动车闯红灯等交通违法行为都很“头疼”,靠“抓现行”的办法也治理陷入“运动式”作战,收效甚微。

深圳市交警局负责人说,交通违法纳入征信系统将作为一项长期工作

开展,增加交通违法者的失信成本,这

是运用社会信用体系解决道路交通管理的问题,也是发达国家采用的一种综合管理手段。

闯一次红灯就要影响信用记录?

深圳市交警局负责人解释说,首先将逾期未缴纳罚款的行人、非机动车违法数据纳入征信系统,正在研究如何

将被处罚2次以上的和不配合执法的

违法行为加入征信系统。

深圳市交警局副局长、新闻发言人徐伟表示,将与独立第三方机构芝麻信用合作搭建大数据交通管理征

信系统,“大数据开放给所有征信系统,征得信息主体同意以后,可以调用交警部门的信用记录,今后包括婚恋网站都有可能查看你是不是闯过红灯。”

纳入征信记录会有什么影响?对此,交管部门称,在深圳,将会对考驾照、驾驶证相关业务办理、小汽车摇号申请产生影响,还将研究用于居住证办理业务。随着信用系统在教育、人社、银行、保险等众多行业的不断深化和完善,这些失信的交通违法者将在就业、贷款等方面也受到影响。



交警在深圳市福田区一处路口阻止擅闯红灯的行人。

B

### 是依法依规还是“便于管理”?

将交通违法信息纳入个人信用的做法并非深圳首创。2015年1月,江苏省公安厅交警总队等部门联合出台办法,将交通违法行为与个人信用相挂钩,但主要针对机动车驾驶人。

广东广信君达律师事务所律师宋策说,行人、非机动车交通违法纳入征信系统,增强了交通规则的威慑力,让行人在违规前三思而行,不失为一种有益尝试。

然而,也有法律人士认为,不能为行政管理的方便,而让公民付出与

其违法行为不相对称的法律代价,否则是对公民权利的变相侵害。

“社会征信体系涉及人们生活、社会交往的重大公民权利,如将其作为社会管理手段,应有相应立法依据或法律授权。”广东智捷律师事务所主任律师熊仁武说,深圳是具有立法权的城市,由市人大及其常委会作出决定比政府部门出台文件更符合法律程序。

网络调查还显示,近四成网民认为,闯红灯就会影响买房等人生大事,未免处罚太严重。

对此,深圳市交警局法制科科长李广群回应称,深圳交警纳入征信系统,“大数据开放给所有征信系统,征得信息主体同意以后,可以调用交警部门的信用记录,今后包括婚恋网站都有可能查看你是不是闯过红灯。”

“征信系统只是对个人在社会生活中一个行为的‘画像’,只是一个客观的描述,其他机构可以采用,也可以不采用,因此并非是一种‘处罚’。”李广群说。

受访多位律师也认为,征信业已放开,

如今许多民营主体参与征信业,信用记录也

是供其他机构作为参考,其制约力要靠全

社会对信用记录采用的程度,如果只记录而

很少应用,那么也将失去其权威和作用。

有专业人士担心新规定可能带来执法上的矛盾。与机动车违法不同,行人违法主要靠交警现场执法,执法力量能不能跟上是很大的问题,如果出动协警来执法,因其没有执法权容易引起冲突和矛盾。

对于在多大范围内使用交通违法信用,宋策建议,可以探索将交通失信从个人信用中独立出来,只用于道路交通领域,比如在购车上牌、车辆检测、缴纳交通强制险等方面设置“门槛”,对于交通信用等级较低者,给予适当的制约。

(据新华社深圳8月31日电)

### C 信用“紧箍咒”能否带来文明出行?

北京工业大学城市交通学院副院长陈艳艳认为,对于深圳等大城市而言,市民受教育水平不一,对于受过良好教育的人士来说,纳入征信系统可能会成为有效的制约方式,而对于未受过类似教育,甚至不懂什么是征信系统的人来说,此举反倒没有处罚金更有威慑力。

受访多位律师也认为,征信业已放开,如今许多民营主体参与征信业,信用记录也是供其他机构作为参考,其制约力要靠全社会对信用记录采用的程度,如果只记录而很少应用,那么也将失去其权威和作用。

有专业人士担心新规定可能带来执法上的矛盾。与机动车违法不同,行人违法主要靠交警现场执法,执法力量能不能跟上是很大的问题,如果出动协警来执法,因其没有执法权容易引起冲突和矛盾。

对于在多大范围内使用交通违法信用,宋策建议,可以探索将交通失信从个人信用中独立出来,只用于道路交通领域,比如在购车上牌、车辆检测、缴纳交通强制险等方面设置“门槛”,对于交通信用等级较低者,给予适当的制约。

(据新华社深圳8月31日电)

公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行  
广告热线:66810111、66810228 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心 买五送二

简约而不简单、精致广告、收益无限

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

国贸发行站 13876677710 18689865272  
琼山发行站 13198919988 13627537032  
白龙发行站 1309893210 13876984883  
新华发行站 13379877754 13976834458

白坡发行站 13698980708 13907558778  
秀英发行站 13198947206 13697591335  
海甸发行站 13807596387 13687597776  
DM夹页广告办理电话 66810583

儋州 18876859611  
昌江 18808921554  
东方 13907667650  
保亭 13876620309

澄迈 13005018185  
临高 18608965613  
三亚 13976599920  
乐东 13807540298

陵水 13976578108  
五指山 18689861608  
文昌 13307616119  
琼海 18976113800

琼中 13907518031  
万宁 13976065704  
定安 13907501800  
屯昌 13907518031

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

信息

贷 款

栏目广告办理电话:18608908509

银达贷款

省金融办批准的正规贷款公司专业办理贷款 利息低 可当日放款 国贸玉沙路66775888 13907566137

金融世家豪丰投资

各类大小项目融资贷款 三百万起贷 地域不限 企业个人均可、手续简单、放款快。代打全国各类保证金 咨询电话:028-68807888 成都锦江区新光华街7号

金宝投资

解决资金缺口、长期应急企业及个人创业、利息特低,快速下款!电话:089866667179

典当

全国首家典当连锁集团 银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地项目等典当贷款业务 正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层 68541188 68541288 13307529219 三亚公司:三亚解放路第三市场旁 88558868,13518889598

百邦典当

快速办理房产抵押、按揭房加贷、汽车质押借款。电话:13876589589 68575551

广告

典当

广告

典当